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Ouroboros
(1 - 5 octubre 2007)

El ouroboros es un simbolo mistico, formado por una serpiente que se muerde
la cola, autodevordndose. Representa la naturaleza ciclica de la vida.

T-ZnR /v

Si una serpiente de longitud L, se autodevora a una velocidad vy, suponiendo
que digiere (sin problemas y completamente) todo cuanto ingiere, ¢cudl de las
siguientes curvas representa correctamente la variacion con el tiempo del radio
que forma la serpiente enroscada mientras se autodevora?

(a) al principio el radio decrece mds lentamente que al final.

(b) el radio decrece a ritmo constante.

(a) al principio el radio decrece mds deprisa que al final.

AVISO: El objeto de Simple+mente fisica no va mds alld del placer que proporciona plantearse
y resolver sencillas cuestiones razonando (y experimentando) de acuerdo con principios bdsicos de
la fisica. No hay ningln tipo de compensacion, excepto la satisfaccién personal y no van dirigidas a
ningln grupo de personas en particular (es decir, estdn abiertas a todo el mundo).

El primer dia hdbil de cada semana se presentard una hueva cuestién y la respuesta a la
cuestion de la semana anterior.

Rafael Garcia Molina, Departamento de Fisica - CIOyN, Universidad de Murcia (rgm@um.es)
ATENCION: la nueva direccién web es
http://bohr.inf.um.es/miembros/rgm/s+mf/



Resp.: La serpiente mordiéndose la cola forma una circunferencia cuyo radio
inicial es Ro. Puesto que ingiere a una velocidad constante v, el tiempo empleado
en autodevorarse se obtiene dividiendo la longitud inicial L, de la serpiente entre
la velocidad v a la que va desapareciendo. Como L,=2m R, el tiempo total que
emplea la serpiente en autodevorarse es T=2mR,/v.

Asi pues, la grdfica que representa el radio de la serpiente en funcién del
tiempo transcurrido ha de contener como puntos inicial y final, las parejas
(0,R,) y (2mR /v, 0), respectivamente. Estos valores son comunes a las tres
curvas representadas en el enunciado.

Teniendo en cuenta que la serpiente se autodevora a velocidad contante, su
longitud disminuye con el tiempo de acuerdo con la siguiente relacién
L(t)=L,—vt.

Si escribimos el valor de la longitud en funcion del radio R en cada instante,
obtenemos 2mR (t)=2mR,—v t, de donde podemos despejar la dependencia de
R en funcién del tiempo R(1)=R - é t.

Esta ecuacion establece una relacién lineal entre Ry t, lo cual corresponde a la
linea recta representada en la figura mediante la curva (b). Es decir, el radio de
la serpiente enrollada decrece con el tiempo a ritmo constante.
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Fegune 11, — Ohrysopée do Cliopatra. FIGURE 34, — Serpent Ouroboros. — D'aprés décalque,




